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населенню дозволяє підвищити їхній платоспроможний попит і сприяє 

покращенню життєзабезпечення поточних і довгострокових потреб громадян. 

 

Список використаних джерел: 

1. Про захист прав споживачів : Закон України від 12 травня 1991 р. 

№ 1023-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12. 

2. Про споживче кредитування : Закон України від 15 листопада 2016 р. 

№ 1734-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1734-19 

3. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2017 р. 

№ 2121-III. URL: http:// zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2121-14. 

4. Бублик Л. Я., Мицак О. В. Організаційно-економічний механізм 

кредитування споживчого ринку. Менеджер. 2017. № 4 (77). С. 127-134. 

5. Звіт про фінансову стабільність. [Електронний ресурс] – URL: 

https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/FSR_2020-H1.pdf?v=4. 

6. The Doing Business Project. Getting Credit in Ukraine [Electronic resource]. 

– Available at: http://www.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/ukraine/getting-

credit. 

 

УДК 336.7            Крухмаль Олена Валентинівна, 

к.е.н., доцент, 

Криклій Олена Анатоліївна, 

к.е.н., доцент, 

Сумський державний університет, м. Суми 

ВРЕГУЛЮВАННЯ ПРОБЛЕМНИХ КРЕДИТІВ БАНКІВ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

  

Одним із найважливіших індикаторів стану банку, банківського сектору 

та економіки в цілому є якість кредитного портфеля. Наразі велика частка 

недіючих кредитів (NPLs) є тягарем для банківського сектору України в цілому 
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та, зокрема, для банків з державною участю, де зосереджено 73,7 % від всіх 

NPLs, а 48,5 % всіх NPLs припадає на Приватбанк [2]. 

Станом на 1.10.2020 року частка NPLs в кредитних портфелях 

українських банках становить 45,6 %. При цьому портфель кредитів в 

національній валюті містить 42,6 % NPLs, а в іноземній – 49,8 % [2]. Високі 

показники NPLs більшою мірою пов'язані з кредитною експансією докризових 

років, із спрощеними стандартами оцінювання кредитоспроможності 

позичальників, а також практикою кредитування пов’язаних осіб.  

Наразі всі NPLs визнані банками і можна відмітити поступове зростання 

рівня їхнього покриття банківськими резервами. Аналіз змін частки NPLs 

протягом останніх чотирьох років свідчить про планомірне зниження їх рівня в 

цілому по системі (рис. 1). Така тенденція є характерною як для загального 

показника частки NPLs, так і для частки NPLs в портфелях кредитів юридичним 

особам та портфеля кредитів фізичним особам в національній валюті. Окремою 

проблемою залишаються NPLs в портфелі кредитів фізичним особам в 

іноземній валюті, частка яких залишається високою (більше 97 %) [2].  

 

Рис. 1 – Частка NPLs в портфелі кредитів юридичним та фізичним особам 

в українських банкам з 01.02.2017 по 01.10.2020 рр. [складено на основі 2]. 
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З початком пандемії COVID-19 Національний банк значну увагу приділяв 

аналізу впливів карантинних заходів на фінансовий сектор України і, зокрема, 

на якість кредитних портфелів. Незважаючи на те, що НБУ оптимістично 

оцінював запас міцності банків при входженні у чергову спричинену пандемією 

кризу, у травні 2020 року було проведено стрес-тестування, що 

продемонструвало можливість банків (за виключенням 9 банків) зберегти 

фінансову стійкість.  

Але нараз, на думку НБУ, впровадженні карантинні обмеження, 

зменшення внутрішнього та зовнішнього попиту, або їх катастрофічне падіння 

для окремих секторів економіки разом з невирішеними структурними 

проблемами спричиняють значний вплив на здатність позичальників 

обслуговувати кредити [1]. Такі зміни можуть бути помітні не одразу. Останні 

півроку частка NPLs в портфелях банків продовжувала знижуватися. Вплив 

негативних факторів на якість кредитів проявляється з певним лагом, але 

окремі зміни вже можна констатувати (рис. 2). 

 

Рисунок 2 – Порівняння розміру кредитного ризику за класами боржника 

– юридичної особи станом 01.10.2020 р. та 01.10.2019 р. [складено на основі 2]. 

 

Порівняльний аналіз розміру кредитного ризику за класами позичальника 

свідчить про погіршення стану кредитного портфеля банків, адже при 

загальному зниженні портфеля кредитів корпоративним клієнтам (з 

864 млрд. грн. на 01.10.2019 р. до 848 млрд. грн. на 01.10.2020 р.) 
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спостерігається зниження в 1 класі та одночасно значне збільшення в 10 класі. 

Зростання негативно класифікованих кредитів є ознакою наявності проблемних 

кредитів, які невдовзі можуть перейти в непрацюючі.  

Отже, банки потребують впровадження посиленого режиму кредитного 

моніторингу та активізацію превентивних заходів щодо впорядкування 

проблемної заборгованості. Зокрема, в розпорядженні банків є цілий ряд 

заходів для послаблення кредитного навантаження на позичальників, які 

відчувають негативний вплив пандемії та обмежувальних заходів на рівень їх 

фінансових надходжень: кредитні канікули, реструктуризації на пільгових 

умовах, в тому числі із капіталізацією відсотків та відмовою від неустойок. 
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У сучасній економіці роль банків переоцінити неможливо, тому 

підтримка достатнього рівня ліквідності є необхідною передумовою для 

забезпечення стабільної роботи, належного розподілу та використання 

ресурсів.  


